
                                           

                                                                                               

Αθήνα, 24/05/2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Της:             ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

ΠΡΟΣ:          Την κ. Υπουργό Εσωτερικών                                         

                     Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

                       

ΘΕΜΑ:          «Παρακράτηση της κρατικής επιχορήγησης για τα σχολεία από 

Δήμους» 

Κυρία  Υπουργέ, Κύριε Υπουργέ,  

Το Υπουργείο Εσωτερικών με σχετική απόφαση στις 16/04/2024 (ανάρτηση 

17.04.2024 Αρ. Πρ. 35748 «Β΄ Κατανομή από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς 

Πόρους έτους 2024, σε όλους τους Δήμους της Χώρας, για την κάλυψη 

λειτουργικών δαπανών των σχολείων τους») έχει κατανείμει συνολικό ποσό 

ύψους είκοσι οκτώ εκατομμυρίων πενήντα χιλιάδων ευρώ (28.050.000,00 €) σε 

όλους τους Δήμους της Χώρας, προς κάλυψη λειτουργικών αναγκών των 

σχολείων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης χωρικής 

αρμοδιότητάς τους. Φαίνεται όμως, ότι η κατάργηση των σχολικών επιτροπών 

στα τέλη Ιουνίου (άρθρο 28,  ν. 5056/2023 και εγκύκλιος 86921-11/10/2023) 

είναι αφορμή, ώστε οι δήμοι να παρακρατούν αυτά τα χρήματα με σκοπό να τα 

χρησιμοποιήσουν για διαφορετικούς σκοπούς.   

Σύμφωνα με σύλλογο εκπαιδευτικών Κερατσινίου – Περάματος, ενώ η σχολική 

χρονιά οδεύει στη λήξη της, η Δημοτική Αρχή Κερατσινίου-Δραπετσώνας 

κωλυσιεργεί σκοπίμως να αποδώσει τη β΄ δόση, ενώ σύμφωνα με την 

απόφαση του Υπουργείου Εσωτερικών έχει λάβει 185.510€. Σύμφωνα με τους 
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εκπαιδευτικούς, η πρόθεσή της αποκαλύφθηκε, αφού από το Δήμο στάλθηκε 

στους Διευθυντές των σχολείων μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, με το 

οποίο τους ζητούσε να ενημερώσουν  μέχρι 23/5 για τα χρέη της σχολικής τους 

μονάδας. Δυστυχώς δεν είναι η μόνη περίπτωση, καθώς το ίδιο έγινε και με 

σχολεία του Δήμου της Αθήνας, όπου σύλλογος εκπαιδευτικών κατήγγελλε ότι 

«…οι σχολικές επιτροπές αποφασίζουν και παρακρατούν χρήματα από τα 

σχολεία με αποθεματικό, με επιχείρημα την κάλυψη λογαριασμών ΔΕΚΟ, 

αφήνοντας έτσι τα σχολεία σε πλήρη οικονομική ένδεια». Οι εκπαιδευτικοί 

κάνουν λόγο για αδιαφανείς διαδικασίες που εντείνουν περισσότερο όλα τα 

προβλήματα του δημόσιου σχολείου.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  

  

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 
 
Προτίθεσθε να παρέμβετε άμεσα, ώστε να αποδοθούν στα σχολεία τα χρήματα 

της Β’ δόσης, όπως ως άνω αναλύεται, που προορίζονται για την κάλυψη 

λειτουργικών τους δαπανών; 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 
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